
ATA DA 136a REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO 

EM EDUCAÇÃO - PROCESSOS FORMATIVOS E DESIGUALDADES SOCIAIS DA 

FACULDADE DE FORMAÇÃO DE PROFESSORES DA UERJ. 

  

Aos vinte e cinco dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e três, às 14h, foi iniciada a 

centésima trigésima sexta reunião do colegiado do Programa de Pós-Graduação em Educação 

– Processos Formativos e Desigualdades Sociais da Faculdade de Formação de Professores da 

UERJ. Estavam presentes os/as seguintes professores/as: Denize de Aguiar Xavier Sepulveda, 

Luiz Fernando Conde Sangenis, Alexandra Garcia Ferreira Lima, Rosimeri de Oliveira 

Dias,Vania Finholdt Angelo Leite, Anelice Astrid Ribetto, Arthur Vianna Ferreira, Mairce da 

Silva Araújo, Maria Tereza Goudard Tavares, Marcia Soares de Alvarenga, Nilda Alves, 

Lucília Augusta Lino, Luís Antônio dos Santos Baptista, Rosa Malena de Araújo Carvalho, 

Adriana Almeida, Maria Luiza Furlin Bampi, Alexandre Silva Guerreiro, Amanda Mendonça, 

Márcia Lisboa Costa de Oliveira  e os/as representantes estudantis Glasiele Lopes de Carvalho 

Ribeiro, Danusa Tederiche Borges de Faria, Flaviane Coutinho Neves Americano Rego, 

Thiago Simão Dias, Annah Bárbara Pinheiro dos Santos, Lúcia Maria Gonçalves Andrade. O 

coordenador Luiz Fernando Sangenis iniciou a reunião pelos informes e elogiou a Ata da 135ª 

reunião, elaborada pelos discentes Glasiele e Thiago. 1. Informes - 1.1. Participação da 

Direção para conversar com os membros do Programa - Estiveram presentes na reunião a 

Diretora da FFP: Professora Ana Maria de Almeida Santiago e a Vice-diretora da FFP: 

Professora Mariza de Paula Assis. Informaram que a Unidade irá disponibilizar uma pessoa 

para ajudar a secretária do PPGEDU, Ligiane Pessanha Almeida a preencher a Plataforma 

Sucupira. 1.2. Representação estudantil - A representação estudantil perguntou data e prazo 

para as inscrições em disciplinas. 1.3. Programa GCUB-Mobilidade - o professor Luiz 

Fernando informou que a participante do processo seletivo da Rússia foi descartada, mas que 

cinco participantes ainda aguardam respostas sobre o processo. 1.4. Atividade do dia 8/02 - 

Todo o Colegiado foi convocado a convidar estudantes ativos e egressos para prestigiarem da 

palestra intitulada: “Processos Formativos e Desigualdades Sociais: o caso de educação das 

minoria étnicas em Portugal” que será proferida pela Professora Maria Alfredo da UMinho 

(Universidade do Minho - Portugal) em parceria com a CAPES PrInt UERJ / ProPEd e . 1.5. 

Preenchimento da Plataforma Sucupira - O professora Luiz Fernando pediu aos/às docentes 

atenção no preenchimento da Plataforma Sucupira. 1.6. Encerramento de Bolsas vigentes e 

cadastramento de novas bolsas - Os quatro estudantes que tiveram as bolsas CAPES 

encerradas em decorrência do prazo foram: Ayama Prado, Lúcia Maria Gonçalves Andrade, 

Renan Corrêa e Lucas Salgueiro.  Seus respectivos orientadores Rosemeri de Oliveira Dias, 

Luiz Fernando Conde Sangenis, Denize de Aguiar Xavier Sepulveda e Arthur Vianna 

assinaram o termo de encerramento das bolsas. 1.7. Férias da Secretária - A secretária Ligiane 

Pessanha Almeida estará de férias no período de 31 de janeiro a 08 de fevereiro. 1.8. Outros 

informes. 2. Ordem do dia - 2.1. Aprovação de ata da reunião anterior - Ata aprovada. 2.2. 

Calendário de aulas do 1º e 2º semestres - Foi informado que o calendário da Pós-Graduação 

irá acompanhar o calendário da Graduação. No primeiro semestre: Início das aulas: 22 de 



março de 2023 /  Término das aulas: 22 de julho de 2023 / Período de férias: 31 de julho a 14 

de agosto de 2023. No segundo semestre: Início das aulas: 16 de agosto de 2023 /  Término das 

aulas: 16 de dezembro de 2023 / Período de férias: 02 de janeiro a 31 de janeiro de 2024. 2.3. 

Processo de inscrição em disciplinas - Foi informado que o processo de inscrição em 

disciplinas acontecerá via Google Forms por toda a questão que já sabemos em relação ao site 

do PPGEDU e quem o administra. O processo terá início ao findar das férias da secretária. 2.4. 

Organização de aula inaugural - Ficou definido que a aula inaugural acontecerá no dia 22 de 

março, 9h com a seguinte organização: Exibição de filme (curta), sendo a atividade organizada 

pelo professor Arthur e a professora Nilda Alves.  2.5. Aprovação de bancas de defesa - 

Fabiana Nery de Lima Pessanha, sendo a banca: Profa. Dra. Maria Tereza Goudard Tavares -

UERJ/FFP, Profa. Dra. Adelaide Alves Dias - UFBP/FE, Profa. Dra. Marcia Soares de 

Alvarenga -  UERJ/FFP, Prof. Dr. Ney Luiz Teixeira de Almeida -    UERJ/FSS, Prof. Dr. 

Waldeck Carneiro da Silva - UFF/FE, suplentes: Profa. Dra.  Mairce da Silva Araujo              

UERJ/FFP, Profa. Dra   Rosana Ribeiro, UERJ/SME Niterói. Ana Carolina Lydia, dia  25 de 

abril de 2023, sendo a banca: Denize Sepulveda (Orientadora), Rosimeri de Oliveira Dias 

(UERJ), Jacqueline Gomes de Jesus (IFRJ), Bruna Benevides  (ANTRA/PreparaNem). 3. 

Assuntos gerais - Professor Luiz Fernando Conde Sangenis solicita a prorrogação do prazo de 

defesa para a mestranda Lúcia Maria Gonçalves Andrade; Professora Denize de Aguiar Xavier 

Sepulveda, solicita a prorrogação do prazo de defesa para o mestrando Renan Corrêa; 

Professora Lucília Augusta Lino solicita a prorrogação do prazo de defesa para as mestrandas 

Izabel Cristina Marçal Gonçalves  e Jacqueline de Oliveira Duarte Ferreira; Professora Vania 

Leite solicita a prorrogação do prazo de defesa para as mestrandas Vanessa Vianna Santos e 

Priscila Nascimento. Professora Márcia Alvarenga solicita a coordenação que faça contato com 

a aluna Denise Siqueira, mestranda, sua orientanda, uma vez que, a aluna não cumpriu as 

demandas do curso e não fez mais contato com a orientadora e o grupo de pesquisa. A 

professora Anelice Ribetto informa sobre o lançamento do livro escrito pelo coletivo sob sua 

orientação, que acontecerá no dia 02/02 na livraria EDUERJ e que também estará na 

universidade de Durham. A professora Rosimeri Dias informa que a Revista Arte de Educar 

recebeu avaliação de A4. E também solicitou que os/as nossos/as alunos/as evitem enviar 

artigos em razão da endogenia. A professora Denize Sepúlveda informou que continua 

sofrendo ameaças e que já apresentou queixa-crime contra o agressor.  

 


